

本区扬尘污染防治进入“升级版”

目前已完成对20家建筑工地的排污费征收,治理加油站、储油库油气回收站30家

■记者 毛海萍

本报讯 日前,区环保局执法人员在日常巡查中发现,共青路435号内有一家非法煤球加工场。经查,该处从事煤球加工销售,现场有煤球成型机1台,铲车1辆,煤渣露天堆放,无扬尘防治设施,未办理环评审批手续。该处从事煤球加工属于《建设项目环境影响评价分类管理名录》中D类需要办理环评审批的项目。目前区环保局已对该非法堆场立案调处,处行政罚款4.5万元,责令其停止煤堆场的使用。

这是今年6月以来,区环保局开展重点区域扬尘专项整治,加大工地、堆场码头搅拌站、VOCs等治理,立案查处的第三家非法煤堆场。

据悉,今年以来,上海空气质量形势并不乐观,加紧出台的“大气治

污升级版”,提出了“硬指标”:原本年底完成的重要减排目标提前至9月底,包括全面完成剩余1939台中小燃煤锅炉和窑炉清洁能源替代,淘汰剩余黄标车,完成产业结构调整项目1000项。

据悉,2014年底,杨浦已完成燃煤锅炉里清洁能源替代改造。此外,区环保局还协同交警部门推进黄标车及老旧车辆淘汰工作,今年1—5月份,已完成796辆,其中上门告知483辆,完成注销313辆,还剩529辆在今年9月底前完成注销或告知工作。

“我们将扬尘污染防治作为下半年工作的重中之重,全力守住今年PM2.5年均浓度与去年持平,降尘量5.3吨的底线。”区环保局相关负责人说,每月对16个市控区域降尘点位和6个市控道路降尘点位数据进行分析、排名和通报。各街道(镇)密切

关注辖区内点位2公里附近的污染源,特别是以大桥街道的四漂站为重点,严密监控周边餐饮、烧烤店,发现情况异常,立即排查整改。

据介绍,全区第六轮环保三年行动计划已全面启动。从6月份开始,由区领导带队,夜间突击检查撒、冒、滴、漏渣土运输车辆,发现一辆,停运一辆。全区所有出土阶段的建筑工地,由区环保局进行人工降尘监测,对排名靠前的工地,由区建管委责令停工、依法查处、限期整改;对破坏监测设施等违法行为责令停工。区房管局提前一周公布拆房施工名单,凡查处一起达不到扬尘防治要求的拆房公司,不得参加杨浦区下一年拆房施工竞标。截至目前,已完成20家建筑工地排污费征收,治理加油站、储油库油气回收站30家,监测机动车尾气249辆。

警方破获系列高空抛物案

■记者 周琳

本报讯 近日,杨浦警方经过连续多日的缜密调查,成功破获系列高空抛物案件,将犯罪嫌疑人董某抓获归案。

花盆、玻璃杯、铁块等物品频频从天而降,停在居民楼下的私家车屡次遭殃……今年5月下旬以来,延吉中路一小区连续发生多起高空抛物案件,犯罪嫌疑人深夜凌晨作案,故意砸损停在楼下的数辆私家车,不仅给群众造成财产损失,也严重威胁出入小区居民的安全。

接到市民报案后,区公安分局控江路派出所立即抽调精干警力组成专案组开展调查。通过梳理案情、分析抛出物品的坠落轨迹,民警推断嫌疑人应该居住于该楼较高楼层。由于没有找到现场目击者,且涉案大楼及周边未安装监控设施,无法直接获

得破案线索,专案组遂对楼内住户逐一展开走访摸排。通过上门走访和实地查看,居住在14楼的独居男子董某进入了警方的视线。在走访过程中,民警在董某家的阳台上发现了数个空花盆,且款式与案发现场的花盆一致。

结合数日内频频抛物的发案情况,专案组判断犯罪嫌疑人短期内还会继续作案,于是决定在该楼附近高楼架设监控探头,并安排民警在夜间进行守候伏击。6月6日晚21时许,经过近一周的守候,民警通过监控发现,董某再次从位于14楼的家中阳台抛出一个花盆,砸向小区路面。在充分掌握董某的犯罪证据后,民警立即开展抓捕行动,并在其家中将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人董某因涉嫌以危险方式危害公共安全,已被依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

专家学者齐聚杨浦

共同研讨中国村镇规划发展

■记者 周琳

本报讯 6月27日,由上海市城市规划学会、上海市建筑学会指导,上海经纬建筑规划设计研究院主办的“中国新型城镇化与村镇规划研讨会”,在杨浦拉开帷幕。

中国城镇化促进会副会长、原住建部村镇建设司司长李兵弟,同济大学建筑与城市规划学院教授夏南凯,上海市发改委综合处处长郭宇,上海市城市规划院发展研究中心主任石崧等国内著名的专家学者齐聚杨浦,就中国村镇规划发展开展演讲交流。

李兵弟曾连续多年参加中央一号文件的起草研究,是国务院特殊津贴专家、中央国家机关“五一”劳动奖章获得者,主要从事城镇化发展、城乡规划、“三农问题”与城乡统筹规划、小城镇发展、农村人居环境治理与建设、农村住房制度建设等方面的行政管理与研究。他演讲的《延

乡村建设本源,立城乡统筹发展之史鉴——对新型城镇化道路农村建设的再思考》赢得阵阵掌声。

夏南凯、郭宇、石崧分别作题为《大数据背景下的新型城镇化的探索和实践》、《新常态背景下推进上海城乡发展一体化的瓶颈问题和对策思路》、《负增长背景下上海新型城镇化路径探索》主旨演讲。

此外,研讨会围绕“中国新型城镇化与村镇规划设计”主题,广泛征集城市规划工作者论文,有18篇论文入编《2015·上海经纬建筑规划设计研究院学术研讨会论文集》。经院士专家工作站、上海市城市规划学会专家评阅,其中有5篇论文获得优秀论文奖,反映了近年来“经纬”在村镇规划学术领域的研究成果不断丰厚。

据了解,本次研讨会利用微信、新浪微博等电子平台将勤俭办会、绿色办会的理念贯穿于研讨会的筹备管理中,充分体现了“经纬”低碳、环保的“善筑”理念。



五角场镇开展文明交通宣传活动

倡导市民争做文明交通“使者”

■记者 毛海萍 文/摄

本报讯 日前,由市文明办推出的“行车不抛物,文明伴路途”专项行动启动,在人民路隧道、世纪大道等109个路段(路口)实时监控“行车抛物”行为,其中本区有殷行路、政和路、淞沪路等6个,这些检测记录将作为公安交警部门执法的线索依据。

6月24日,五角场镇文明办会同杨浦交警支队五中队、地铁运营四公司翔殷路站在中原路翔殷路口开展文明交通集中宣传活动。本次活动以“倡树文明交通风尚,争当文明交

通使者”为主题,倡议广大群众做文明交通的宣传者、实践者、劝导者和推动者,坚决抵制交通陋习,走文明路、开文明车、做文明人。

“告别车窗抛物,争当文明市民”、“我礼让、我遵章、我平安……”来自翔殷路的社区志愿者们在路口举着文明交通宣传牌,对行人、车辆的不文明行为进行劝导;交警、地铁公司志愿者在地铁出口设置了文明交通宣传点,为来往行人及居民提供交通指引和咨询服务,并发放宣传资料;志愿者们还在公交站台劝导乘客文明乘车,维护候车秩序。活动现场

还对五角场镇正在进行的国家卫生镇复审迎检工作进行了宣传。

此外,五角场镇组织志愿者开展“安全出行,文明交通——致驾驶员同志的一封信”宣传活动,给车主提供一个安全出行的指导和便民服务的指南,叮嘱车主“文明驾驶,行车时多一些耐心,少一些烦躁,多一些仔细,少一些粗心”。镇文明办相关负责人表示,今后将进一步在居民中开展文明乘车、行车,培养交通文明行为素质的宣传教育,营造同创共建全国文明城市的浓厚氛围,促进社会文明程度的不断提升。

确保基层平安建设有力推进

■记者 陈玲

本报讯 6月18日,本区举行2015年度综治干部专题培训。市综治办综治督察处处长阮山峰为本区综治干部授课。

阮山峰围绕“什么是社会治安综合治理”“当前平安建设面临的形势”“年度社会治安综合治理重点工作”“如何提高公众安全感满意度”四个方面进行了讲解,为本区综治干部认清形势、明确职责、突出重点,为进一步提升综治工作业务素养和能力水平提供了指导。

针对各街镇进一步加强社会治安综合治理,会议要求:要注重提高思想认识,准确把握新时期平安和法治工作的特点和规律,认真研究新形势下开展综治工作的思路和方法,强化综治委、综治办统筹协调力度,明确社区平安办、综治中心工作职能,确保基层平安建设有力推进;要注重抓好社会治安综合治理重点工作,聚焦各类特殊人群,加强和创新服务管理工作措施,针对矛盾纠纷特点,健全和完善排查化解工作机制,提升综治工作专业化能力和基层平安建设整体水平。

民盟市委一行来杨浦调研

■记者 周琳

本报讯 6月18日下午,民盟上海市委一行来到杨浦,评估调研两个《规划》落实情况。

调研主要围绕《中国民主同盟上海市委员会发展规划(2012—2016)》和《中国民主同盟上海市委员会组织发展规划(2012—2016)》(简称两

个《规划》)进行。民盟上海市委在全市100多个基层盟组织中抽取了交大、华师大等6个单位,及杨浦区、浦东新区两个区级盟组织开展重点中期评估调研。

会上,民盟杨浦区委员会负责人分别就宣传工作、参政议政等方面,详细介绍了民盟杨浦区委员会3年来落实两个《规划》情况。

会议要求,积极拓展职业教育、社会团体等组织发展新领域,夯实基层组织发展基础;各基层盟组织要与所在单位加强沟通建立良好关系,为基层盟组织的建设发展创造良好环境;引导盟员立足本职岗位建功立业,有计划地组织开展社会调研、参政议政等盟务活动,为盟员学习成长提供良好的发展平台。

职工工间操做出创意无极限

■记者 毛信慧

本报讯 6月18日,区卫生计生系统2015年职工工间操展演在沪东工人文化宫举行。来自医疗卫生系统的23支队伍参加了比赛。

本次活动集中展示了杨浦医务

职工文体活动的整体水平,体现了文体融合的特点。在比赛中,各支参赛队伍既有整齐划一的动作编排,又有充满创意的舞台效果,有的还融入了诙谐、幽默、夸张的肢体语言和故事情节,从多角度展现医务工作者的精神风貌。